

# 省工商联与中信银行昆明分行签署战略合作协议 进一步推动金融支持云南民企发展

近日,云南省工商联携手中信银行昆明分行,举办“信融天下 联启未来”——金融支持民营经济高质量发展宣介活动。

活动邀请了云南省高端装备制造、新能源、新材料、农业、石化、现代服务业等领域70余家民营企业,兼顾大、中、小不同类型规模。企业所属行业涉及传统行业企业、专精特新小巨人、高新技术企业。

云南省工商联与中信银行昆明分行签署了战略合作协议。此次双方合作签约,旨在进一步推动金融支持和服务民营企业发展壮大,推动整合双方资源,拓展多领域合作,共同搭建平台、营造生态,丰富金融服务供给,促进民营经济走出去、高质量发展。

云南省工商联(总商会)副主席(副会长)牟洪操表示,省

委、省政府高度重视民营经济发展,出台了一系列政策措施,创造了良好的发展条件。截至今年6月底,全省民营经济市场主体达526.6万户,全省民营经济增加值占GDP比重历史性突破50%,今年上半年为51.1%。目前,我省民营经济整体呈现“56789”特征,即贡献了全省52%的地区生产总值、61%的进出口总额、75%的技术创新成果、84%的城镇劳动就业、92%的企业数量。当前,民营企业的进出口额全省中占了“半壁江山”。截至今年6月底,全省民营企业共完成进出口总额102.76亿美元,占全省进出口总额的56.6%。随着参与共建“一带一路”高质量发展,中老铁路黄金效应释放,面向南亚东南亚辐射中心加快建设,云南的区位

优势、比较优势、竞争优势、发展优势必将进一步凸显。

中信银行昆明分行党委书记、行长曹亚明介绍,该行入滇22年来,一直致力于为我省民营企业发展壮大提供坚强有力的金融支持。2023年1月至7月,中信银行昆明分行累计为省内民营企业提供贷款25亿元,民企贷款余额达64亿元,同比增长30%;累计向省内132户民企提供国际结算、跨境投融资、跨境供应链、外汇资金避险等跨境金融服务;落地省内股份制银行首笔市场采购线上收结汇;实现云南省首笔美式期权、首笔自贸区NRA境外贷款、首笔分离式内保外债业务突破,帮助我省企业享受外汇新政红利;与中信保携手,成功支持一批省内企业“走出去”,全力开拓国际市场。

## 理财师大赛系列报道

### 华夏银行昆明分行 备战理财师大赛

上周,春城晚报一开屏新闻报道了以“匠心创造,技能兴滇”为主题的云南省第二十届职工职业技能大赛银行理财规划师竞赛(以下简称“理财师大赛”)正式启动的消息。记者昨天从华夏银行昆明分行了解到,目前该行的理财师团队人员正在积极准备参赛。

“华夏银行昆明分行将用专业体现价值,用服务彰显宗旨。在理财师大赛中,华夏银行的理财师团队人员将充分展

示专业竞技水平。因知微,而懂得,因知交,而致远。我们期待与广大客户朋友携手共赴财富管理的星辰大海。”华夏银行昆明分行党委委员、副行长季少青对本次大赛充满期许。

在华夏银行昆明分行,记者了解到,该行的理财师们刚完成了昆明分行内部的初赛海选,行内共有60多人参加海选。最终选取了6名该行优秀理财经理准备参加本次大赛的复赛。

“我在2015年底进入华夏

银行,从2018年至今从事理财经理。目前为AFP持证人,中级经济师。管理客户640余户,管理金融资产规模达4.6亿,具备较为专业的理财投资经验。”华夏银行昆明分行此次选拔出的6位理财经理,都是具有丰富理财业务知识和工作经验的老员工,杨力嘉就是其中的代表之一。

对本次理财师大赛相关情况,春城晚报和开屏新闻客户端将进行赛前、赛中以及赛后的系列报道,请持续关注。

### 兴业银行帮扶农户 共筑反诈“防护墙”

日前,为持续助力乡村振兴,弥补农村地区群众金融知识匮乏现状,兴业银行昆明分行深入临沧市双江县勐勐镇邦迈村开展反诈宣传,将金融素养教育注入到乡村振兴中去,守护村民的“钱袋子”。

为提升村民防范网络电信诈骗意识,维护村民人身财产安全,兴业银行昆明分行驻村

队员通过发放宣传单、自编顺口溜等,以村民能接受的方式开展防范网络电信诈骗宣传,让村民了解诈骗中的行骗手段,避免上当受骗。针对目前常见的代办信用卡、冒充公检法、刷单、冒充客服退款、冒充亲友同事高薪诱骗至境外等电信诈骗方式,驻村队员特地结合案例作出针对性宣传,让村

民记得“天上不会掉馅饼”,不要有贪小便宜的想法。驻村队员提醒村民,如发现类似违法行为,及时拨打110,积极配合公安机关打击违法犯罪行为。

驻村队员通过反诈宣传,教会村民使用反诈App,让村民成为反诈知晓人,成为反诈宣传人,共同筑牢反诈“防护墙”。

### 新华保险 今年半年报出炉

8月29日,新华人寿保险股份有限公司发布2023年半年度报告。报告期内,公司实现原保险保费收入1078.5亿元,同比增长5.1%;归属于母公司股东的净利润99.8亿元,同比增长8.6%;内含价值约2664.8亿元,较上年末增长4.3%;新业务价值24.7亿元,同比增长17.1%;总资产1.3万亿元,较上年末增长7.8%,整体实现稳中有进。公司核心偿付能力充足率146.91%,综合偿付能力充足率239.02%,均保持行业较高水平。

今年上半年,公司主动把握市场机会,在持续扩大投资资产规模的同时,实现投资收益跑赢市场。截至6月30日,公司投资规模约12591.6亿元,较上年末增长8.8%。公司1月至6月实现年化总投资收益率3.7%,年化净投资收益率3.4%。受托第三方资产管理规模达到6240亿元,同比增长45.0%。公司采取多维度、多元化的市场开拓策略,先后与一百多家机构开展合作,公司存续组合类资管产品达到120只。

作为国有控股保险企业,公司自觉服务实体经济,聚焦助力战略性新兴产业融合集群、专精特新企业加快发展,截至6月30日,投资余额约226.5亿元;聚焦促进区域协调发展,投资余额约1555.6亿元;投资支持绿色产业发展,投资余额186.8亿元。

### 工银瑞信斩获 “金基金”4项大奖

近日,第二十届“金基金奖”榜单揭晓。工银瑞信荣膺4项大奖:公司获评“金基金·股票投资回报基金管理公司奖”,旗下工银信息产业混合、工银战略转型股票、工银双利债券分别获得“偏股混合型基金五年期奖”“股票型基金七年期奖”“债券基金十年期奖”,成为本次金基金奖评选中获奖最多的基金公司之一。

工银瑞信一举斩获4“金”,股债齐发,反映专业权威机构对公司综合投研实力及长期回报能力的高度认可。

### 安宁打造 金牌调解组织

8月19日,市民祝某某和孟某某拿到了被拖欠已久的7.5万余元工资,他们将两面锦旗送到安宁市劳动人事争议仲裁院“小陈调解之家”,表达感谢之情。

安宁市仲裁院大胆探索、创新,通过仲裁服务向一线延伸、成立女职工维权工作站、组建专业化劳动纠纷调解队伍等多项举措,全力打造安宁仲裁调解品牌;同时通过落实仲裁“四庭模式”,让仲裁维权更有温度。

今年以来,安宁市仲裁院共受理各类劳动争议案件521件,现已结案499件,其中调解结案263件、撤诉123件、裁决113件,调撤率达77.35%。

今年的案件出现多样化、复杂化的特点,法律关系更加复杂,案件的调处难度日益增加。安宁市仲裁院积极想办法、创新机制,使劳动争议仲裁工作亮点频现。为打造更有温度的便民、利民仲裁服务,安宁市仲裁院继续深入落实以“巡回仲裁庭”“假日仲裁庭”“工间仲裁庭”“调解仲裁庭”为核心的相互融合的“四庭”仲裁模式。

安宁市仲裁院将进一步完善办案程序,使仲裁庭审更规范高效,仲裁服务更全面周到,当好维护当事人合法权益的守护者和暖心人。积极争创全国优秀调解组织,将多方参与的多元调解平台“小陈调解之家”打造成金牌调解组织。